

政府、军方长期不和,明争暗斗由来已久

西非国家:几内亚比绍

总参谋长、总统 几小时内相继被刺杀



瓦伊的资料照片 新华社/法新



维埃拉的资料照片 新华社/路透

西非

国家几内亚比绍武装部队总参谋长塔格梅·纳·瓦伊 1日晚在部队总部大楼遭遇炸弹袭击身亡。

瓦伊遇刺几小时后,部分士兵围攻总统官邸。军方发言人和政府官员 2日均证实,总统贝尔纳多·维埃拉中弹身亡。军队发言人称,维埃拉“需要为瓦伊遇刺承担主要责任”。

一些分析师认为,几比政府与军方长期不和,明争暗斗由来已久。总参谋长和总统接连遇害是军、政两大势力深刻矛盾的一个缩影。

总参谋长遇袭

几比外交部门一名官员说,位于首都比绍的武装部队总部大楼 1日晚传来巨大爆炸声,当时正在楼内的瓦伊被严重炸伤后死亡。

瓦伊的一名警卫告诉法新社记者,瓦伊一行当天 19时 45分抵达总部大楼,爆炸发生在 20时前后。炸弹被安放在通往瓦伊办公室的楼梯间内,他刚登上楼梯,炸弹就被引爆,瓦伊被炸成致命重伤”。

另有目击者称,袭击者没有埋放炸弹,而是向大楼发射了火箭弹。

瓦伊的助手巴瓦姆·纳哈姆特基奥说,另有 5人在爆炸中受伤,2人伤势严重,已被送往医院抢救。

目击者说,爆炸发生后,总部大楼部分楼体垮塌,包括瓦伊的办公室。

袭击事件发生后,军队立即封锁大楼周边区域,搜寻可疑人员。与此同时,军方要求位于比绍的国家电视台和多家私人电台中断播出。

停止播放节目,关闭电台、电视台,直到我们弄清部队总部发生了什么,”军方发言人萨穆埃尔·费尔南德斯说,这也是为了保护你们记者的个人安全。”

美联社报道,国家电台

仍在播出,但内容以音乐为主,不再播报新闻。

总统随后遇害

一名当地居民告诉美联社记者,2日清晨,他看见一些士兵向总统官邸靠拢,随后传来枪声和多次爆炸声。

军队发言人萨莫拉·因杜塔稍后告诉法新社记者:“一些接近总参谋长瓦伊的士兵清晨攻打总统官邸,总统维埃拉试图逃出官邸时被士兵打死。”

总理卡洛斯·戈梅斯的安全顾问柳斯·桑卡也向记者证实,维埃拉已死。但他没有公布更多细节。

因杜塔说,维埃拉需要为瓦伊遇刺承担主要责任”,这个人阻挠任何变革,现在这个国家开始重新出发”。

葡萄牙卢萨通讯社报道,军队袭击总统官邸动用了火箭弹。政府一名新闻主管成功逃离官邸,但右肩被子弹打中。

目击者说,总统官邸枪声并没有持续太久,首都比绍眼下局势“平静而紧张”。

军方 2日晚些时候通过国家电台发表声明,称杀害维埃拉的是一群身份不明的“孤立”士兵,军方正在搜捕嫌疑人。声明同时否认维埃拉遇刺系军方针对瓦伊遇害实施的报复行为。

军政长期不和

由于总统和军队政见不合,几内亚比绍近 4个月来多次发生暴力与武装袭击事件。法新社评论说,这次总参谋长和总统先后遇害,是几内亚比绍军政矛盾的“大爆发”。

瓦伊与维埃拉交恶由来已久。瓦伊 1998年至 1999年曾参与旨在推翻维埃拉统治的“武装叛乱”。

2005年 8月,维埃拉作为独立候选人再次当选总统,重新掌权。作为军队主要领导人的瓦伊时常公开批评总统政见。

去年 11月 23日夜,不明武装人员突袭总统府,向府内发射火箭弹,并射杀两名警卫。外界认为,这是军中“持不同政见者”对总统发动的一次未遂政变。

总统遇害后,政府精选 400名“民兵”充当维埃拉的贴身保卫。今年 1月初,瓦伊称,他的车队经过总统官邸时,门口的“民兵”突然向车内射击试图刺杀自己,但没能得手。军方随后提出,立即解散总统手下的“民兵”。

几内亚比绍位于非洲西部,曾长期沦为葡萄牙殖民地,是联合国公布的最不发达国家之一。1974年独立以来,军政变和政治刺杀多次发生。

韩墨(新华社供本报特稿)

背景

军政两大势力争斗时有发生

几内亚比绍位于非洲西部,曾长期沦为葡萄牙殖民地。1974年独立以来,几比政局一直不稳,“政变”暗杀”不断。总统与总参谋长代表的两大势力间争斗时有发生。

遇刺的贝尔纳多·维埃拉总统本人也以政变起家。他 1980年发动“调整运动”,推翻当时的国家元首路易斯·卡布拉尔,成立革命委员会并自任主席。1994年,他在首次多党选举中当选总统。

维埃拉 1998年 6月 6日以“玩忽职守罪”解除时任总参谋长安苏马内·马内职务。马内翌日率兵发动兵变,引发数月之久的“内战”。

这场争斗以维埃拉流亡海外告终。2000年 8月,时任

军队统帅的马内遇刺身亡。

2003年 9月,时任总参谋长科雷亚·塞亚布拉发动政变,下令逮捕当时的总统昆巴·亚拉,并自任临时总统。他不久辞去总统职务,任命无党派人士恩里克·罗萨萨为过渡总统。

2004年 10月,军人再次哗变,杀死塞亚布拉。同年 11月,新任总参谋长塔格梅·纳·瓦伊等军方领导人就职。

2005年 8月,维埃拉作为独立候选人再次当选总统,并于 10月就职。

2008年 11月,不明武装人员突袭总统府,射杀两名警卫。维埃拉无恙。

今年 1月初,瓦伊称,他的车队经过总统官邸时,遭守卫官邸的“民兵”枪击。新华社

资料

几内亚比绍

几内亚比绍位于非洲西部,大陆部分北接塞内加尔,东、南邻几内亚,西濒大西洋,海岸线长约 300公里,面积 36125平方公里,人口大约 160万,官方语言为葡萄牙语,通用克里奥尔语(无文字)。大约三分之一居民信奉伊斯兰教,其余信奉拜物教、天主教、基督教新教等。首都为比绍。

几内亚比绍 1879年起沦为葡萄牙殖民地,1951年被葡萄牙命名为“海外省”。1973年 9月,在几内亚和佛得角非洲独立党领导下,几内亚比绍共和国宣告成立并颁布宪法。1974年 9月,葡萄牙承认几比独立,于当年 10月撤出全部占领军。独立后,几内亚比绍政局并不稳定,多次发生政变。

根据 1999年通过并颁

布的宪法修正案,总统是国家元首,总理、政府成员由总统任命。总统每届任期 5年,可连任 1次,同时担任武装部队最高统帅。总统、总理、议长等要职只能由纯正几比血统公民担任。现有政党 30个。

根据 2006年联合国开发计划署人类发展指数统计,几内亚比绍在世界 177个统计对象中排名第 172位,是世界上最不发达国家之一。人均寿命不足 46岁。

国际货币基金组织统计,2008年几比出口额近 9400万美元,其中腰果出口收入占 90%以上。

路透社报道,近年来,一些国外贩毒集团利用几比政府对海岸线管理不严,将这里作为向欧洲走私毒品的中转站。新华社

观察

毒贩势力之争是总统遇害主因

非洲联盟(非盟)委员会主席让·平西非国家经济共同体(西共体)委员会主席钱巴斯 2日发表声明,谴责几内亚比绍总统若昂·贝尔纳多·维埃拉被杀事件。

让·平当天发表声明说,他对维埃拉被杀事件“深感震惊”,非盟和他本人都强烈谴责这一“罪行”。

钱巴斯发表声明说,我们都期待巩固(西非)地区的民主、和平与安全局势,此次总统遇害是一次非常严重的事件”。他称这不仅是对总统的谋杀,也是对民主的谋杀”。

事实上,有分析家认为,几内亚比绍自 1974年独立以来政变、内战不断,这主要

是军方与政客之间的关系没有协调好。此外,这个贫穷的国家是南美贩毒集团前往欧洲的中转站,一些当地的军官介入其中,一旦觉得政治家妨碍他们赚钱,就会下手将其枪杀。

联合国毒品和犯罪问题办公室 2008年一份报告认为,几比当年外国直接投资大幅增长与毒品贸易活动增多有关。

国际政治分析家认为,拉美贩毒势力利用了内亚比绍海防力量不足以及许多偏僻机场可以起降飞机运送可卡因,将其从拉美经非洲运往欧洲。有巨大财富的贩毒

集团装备了先进的武器,快艇和飞机,并且得到了军队和政府高级官员的暗中帮助。不同派别的贩毒集团对政治势力产生不同的影响,从而导致几内亚比绍政局一直不稳定。综合

美国抗风湿素 软骨素

整合治疗 康复关节骨病

治疗关节炎的最新理念——整合康复治疗法正在欧美等国家流行。即通过抗风湿素阻断关节炎症发展,软骨素补充修复受损关节软骨,从

而达到治补结合,标本兼治的目的。使关节炎得到真正的康复。

抗风湿素(关支灵)是天然的免疫调节剂,能够迅速纠正免疫 T 淋巴细胞对关节软骨的错误攻击,终止关节炎的恶化。而硫酸软骨

素具有增加滑液、修复关节软骨、缓解疼痛的作用。美国、中国临床研究显示:大部分患者在一个疗程内见效,疼痛、炎症等症状减轻或消失,1-2个治疗期病情就能完全好转甚至基本康复。专家咨询:0512-87172966 87172968

尿失禁治疗有新药

在我国有很多的中老年患有尿失禁或尿频、尿急、夜尿多等症状。

常见的尿失禁包括:(一)、压力性尿失禁(咳嗽、喷嚏、大笑时尿液失去控制而

流出);(二)、急迫性尿失禁(想小便但憋不住,往往会尿在裤子上)

国家中成药蚁陈固涩口服液以野生拟黑多刺蚁为主要原料,其中含有多种生物

活性物质具有固涩小便之功效,是治疗尿失禁、尿频的新药。

温馨提示:尿失禁是慢性疾病,治疗时请按疗程服用。凭此广告购药有优惠(买 8盒送 2盒,买 15送 5盒)。咨询电话:86643885

让老鼠、蟑螂搬家

猴大圣驱鼠器 发微波刺激老鼠 蟑螂逃离 对人无害

025-52213837 太平南路 539-8 吉正元 参号 苏州康诚 无锡松龄

常州新丰 泰州生源 南通遂生堂 连云港华联 盐城毓龙 镇江人民 淮安正和 江阴佛首

全省版 覆盖苏皖 信息涵盖招聘、招商、贷款、教育 广告热线:025-84519772

招商信息 奶茶店升级の酸奶吧 现酿酸奶,开一家,火一家 加盟热线:025-83203238,83203239

招聘信息 医院招聘 综合医院诚聘:内科、康复科执业医师,病区护士,具有上岗证。13601468700 王主任

贷款咨询服务 飞亚 银行指定速办(2-600万) 企业、个人(疑难)贷款(含自建房),外地可,免抵押。(约 5 天) 025-86624678

车辆信息 冠卓 指定专业个人、企业(5-1000万)贷款,外地可,免担保,成功收费。025-68803552 苏皖:速办信贷,外地可,后付费。025-86987200

联喜 银行代办个人、企业贷款,外地可。025-66602403 和信:个人、企业贷款 5万-1亿,外地可。025-66622327